



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年6月 11 星期日 农历癸卯年 四月廿四

第19675号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

江成在调研“三夏”生产工作时强调

突出科技强农促进增产增效 全力抢收抢种实现丰产丰收

本报讯(YMG全媒体记者)6月10日上午,省委常委、市委书记江成到莱州市调研“三夏”生产工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于粮食安全的重大理论,坚决扛牢粮食安全政治责任,突出科技强农,促进增产增效,全力做好抢收抢种工作,努力实现全年粮食丰产丰收。副市长梁勇参加。

江成首先来到金城粮食收储站,认真听取库存容量、仓储管理、收购价格、轮换储备等情况汇报,现场察看部分粮食种植

储备,要求加强规范管护,严格落实收储政策,备足备好仓容、资金、人员、设备,确保应收尽收和仓储安全。在位于三山岛街道诸冯村的登海种业第十九试验场麦田,培育种植的新品种小麦颗粒饱满、长势喜人。江成走进田间近距离察看小麦成色,与科研人员深入交流,详细了解品种优势、管理技术、亩均产量、推广种植等情况,勉励他们加强良种技术攻关,培育更多高产优质品种,为农业插上科技的翅膀。在城港路街道军寨村宏大粮食种植

专业合作社小麦机收现场,多台大型收割机正开足马力作业。江成与合作社负责人亲切交谈,仔细询问麦收进度、农资供应、种植收益、补贴落实等情况,要求有关方面积极推广村党支部领办合作社经营模式,夯实基层组织,壮大集体经济,促进农民增收。

江成强调,粮食安全是“国之大者”,抓好“三夏”生产各项工作对保障全年粮食丰收至关重要。要科学高效组织抢收,密切关注天气变化,统筹调配人员力量和

农机具,灵活机动调整优化收割方案,确保夏粮丰产丰收。要及时做好夏粮收购,科学制定方案,严格质量标准,推动企业均衡收粮,农民有序售粮。要抓紧农时抢墒播种,坚持良种、良田、良法有机结合,大力推广高效种植模式,加快推进高标准农田建设,强化田间管理,落实惠农政策,健全农民种粮收益保障机制,切实提高农民种粮效益和积极性。要严守耕地红线,坚决制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”,全面夯实粮食安全根基。

“东北亚—烟台—中亚”商品车水铁联运班列开行两周年 已发运商品车8000余台

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 张磊)6月5日,伴随着中欧班列的笛声轰鸣,300余台商品车在烟台港启程,经霍尔果斯口岸驶向哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等中亚国家。山东首条“东北亚—烟台—中亚”商品车水铁联运过境中转班列目前已运行两周年,累计开行31列,共发运商品车8000余台,跑出“丝绸之路”加速度,为“一带一路”沿线国家优化产业链供应链布局提供优质高效的港口集成化服务。

2023年以来,烟台港依托山东港口东连日韩、西接欧亚大陆的国际物流大通道优势,抢抓高质量共建“一带一路”和RCEP正式生效实施机遇,与口岸单位及铁路部门高效联动,持续发力商品车国际转运、水铁联运过境等业务,成功开通山东首条“东北亚—烟台—中亚”商品车水铁联运过境中转班列,推出“中欧班列+多式联运+中韩海上高速公路”优惠政策组合包,商品车从卸船到装车一站式换乘,实现“中韩海上高速公路”与中欧班列无缝对接,商品车“水铁联运”全程最快只需20天,比传统海运时间缩短一半以上,成本更低,稳定性、时效性更有保障,全力服务产业链、供应链稳定与畅通。

为保障国际商品车水铁联运业务顺利运行,烟台港成功研发商品车智能理货系统,通过智能终端扫描车辆大架号,实货信息与后台电子底账核对无误后,可自动向海关发送理货报告,实现过境转关申报单快速放行。



今日导读

2023年高考收官

3万余名考生走出考场,奔向美好的未来



面对这场人生大考,人们的观念也在逐渐转变。不少家长在接受采访时曾谈到,“2023年了,没有什么一考定终身,最重要的是让孩子在高考的过程中明白人生的幸福要靠奋斗得来。”

>02版<

迎接夏季消费季,市政中心开启市政设施保障行动——

免费凉亭 摆上海水浴场

天气逐渐炎热,记者在第一、第二、烟大海水浴场内看到,沙滩上均设置了免费使用的遮阳伞椅,为前来亲海的市民游客提供休息场所。

>02版<

强信心 稳经济 促发展

烟台首家跨境电商线下体验店落户综保区 足不出户,买全球好物

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 王绪亭 王芳 孔建萍)昨日,烟台综保区跨境电商中心在烟台综合保税区电商产业园正式开业运营,这是烟台首家跨境电商线下体验店。该体验店的开业,意味着不用去免税店、不用出国,烟台老百姓在家门口就可以购买到来自全球各地的进口商品。

“我们的体验中心以日韩进口商品为主,同步引进美、法、德等多个国家的食品保健、美妆护肤、酒水、母婴、洗护日化等近千种进口商品。”烟台综保区跨境电商中心运营经理殷汝财介绍。

烟台综保区跨境电商中心是一家集跨境电商进口商品线下展示、线上销售为一体的数字化新零售体验中心,依托综保区政策优势和跨境电商1210保税备货模式,享受零关税,进口环节增值税、消费税70%征收的税收优惠。在双红利的加持下,体验中心可做到“保税、保真、保价、保快、利企、惠民”,立足跨境电商新业态新模式,为烟台市民提供更方便、更优惠的进口商品购买渠道。“我

们的商品都是通过跨境电商保税进口的产品,保证是海外直供,而且跨境电商进口产品比一般贸易产品在价格上有明显优势,市民线上下单,市内1天到家,真正做到物美价廉品质优。”殷汝财说。

走进体验中心展厅,“场景式”的购物环境更让顾客舒心,千余种进口商品看得见摸得着,消费者不再为网购时的真假难辨而担忧。跨境电商线下体验店通过展示进口商品、提供试用、咨询等方式让消费者更加直观地了解商品的质量和特点,从而提高了消费者购买的信心和满意度。

除了“品质”能够让消费者看得见摸得着,线下体验店产品的价格可谓“十分惊喜”。据了解,烟台海关为跨境电商线下体验店提供积极的政策支持,使线下体验店能够充分享受综合保税区的政策叠加优势,使跨境电商商品在享受进口税收暂时免和缓征税款的同时,直接面向终端消费者。体验店内除跨境电商商品外还有部分一般贸易商品,市民不仅可在

店内体验跨境电商商品,现场下单线上物流配送到家,还可以直接在现场选购一般贸易类商品,质优、价低、方便、快捷。

烟台综保区跨境电商体验店的开业,是烟台综保区积极探索跨境电商新零售方式的有效尝试,不仅为烟台综保区高质量发展,特别是跨境电商产业发展注入新活力,更是构建“双循环”新发展格局,为更好满足市场需求,促进境外消费回流,为消费者创造更安心、更放心、更实惠购物体验的新举措,真正实现“足不出户,买全球好物”。

借助首家跨境电商线下体验店开业东风,运营方同时举办了首场大学生跨境电商项目大讲堂。“我们邀请多个跨境电商领域专家为学生们授课,希望能为他们未来的职业规划助力,也为烟台的跨境电商产业储备人才。”殷汝财说。据了解,目前已有烟台文化旅游职业学院、烟台职业学院、烟台工程职业学院等多个院校在综保区跨境电商产业园建立实训基地,为烟台跨境电商产业源源不断地注入新生力量。

整合砂石资源,实现生产自动控制,全智能无人值守、全过程绿色零排放——

蓬莱开启砂石资源 集约智慧产业模式

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 吴延朋 连康乐)在蓬莱,传统的砂石行业正发生着翻天覆地的变化。7日上午,恒长基石绿色建材智慧产业园项目开工仪式在蓬莱区举行,这是蓬莱区唯一一家“政府主导、国企运营、市场运作”的大型综合建材产业园,标志着蓬莱区运用市场化方式,迈出砂石产业供给侧结构性改革的坚实步伐,健全农民种粮收益保障机制,切实提高农民种粮效益和积极性。要严守耕地红线,坚决制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”,全面夯实粮食安全根基。

6月的蓬莱,草木葱茏、万物繁茂。7日上午,在蓬莱区南王街道原芝山水泥地块,一排排挖掘机、工程车不断轰鸣,恒长基石绿色建材智慧产业园正式开工。

“国企主导、市场运作、智慧赋能、绿色发展、链式运营、集约高效。”恒长基石建设发展有限公司董事长孙承涛对产业园给出了这几个关键词。他介绍,产业园采用下沉式安装方式,实现噪音全隔离、粉尘全回收、污水全处理、废物全利用。并通过采用DCS系统控制平台,实现生产自动化控制、APP一键式下单、外卖式配送等。

按照蓬莱区砂石产业“一核五区”规划布局,产业园建成后将满足城区5个街道及开发

区、刘家沟镇的砂石资源供应,形成覆盖全区、辐射周边的砂石供给体系,推动砂石资源绿色开发、集约开采、系统修复、全生命周期管理,为全区重大基础设施建设、重点工程项目提供有力保障。

砂石资源属国家所有,矿产资源整合是大势所趋。此次恒长基石绿色建材智慧产业园由城投集团控股,采用市场化运营方式,依托中煤国际控股有限公司、基石控股有限公司等专业的砂石开采运营团队,促进国有资产保值增值,实现砂石产业高质量发展。“这既是国企运营砂石资源从行业‘新兵’向产业‘领军’的挺进之举,也是国企改革从‘机构整合’向‘产业链建设’的跨越发展之举。”蓬莱区城投集团有限公司董事长张英群称。

恒长基石绿色建材智慧产业园项目的开工,不仅是资源统筹开发、国企统一运营的示范性工程,也是整治市场秩序、打击非法盗采的战略性工程。蓬莱区将雷霆打击砂石资源领域内的违法犯罪活动,同时加快构建供需平衡、价格合理、绿色环保、优质高效的砂石产业链条,以实际行动守护好绿水青山,全力保障蓬莱区砂石资源市场有序健康发展。

我市举行清洁能源产业链(核电)合伙人推介会 50多家企业共享新机遇

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波 通讯员 王治中)9日上午,烟台市清洁能源产业链领导小组办公室、烟台市发展和改革委员会与海阳市人民政府在海阳市联合举行清洁能源产业链(核电)合伙人推介会,密切供需合作,畅通衔接渠道,提升本地化配套率,50多家涉核企业参加此次盛会。

去年9月,国务院印发了《关于支持山东深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的意见》,赋予山东建设绿色低碳高质量发展先行区的重大战略使命。烟台作为山东新旧动能转换“三核”之一,在清洁能源产业发展方面基础良好、优势突出,是国家低碳城市试点、全省唯一智能低碳城市试点,而海阳成为全国首个“零

碳”供暖城市。当前,我市正立足自身实际,着力构建“核、风、光、氢、储、LNG”协同发展的新型能源体系,打造中国北方清洁能源中心。

核电是大国重器的重要组成部分,我市具有得天独厚的发展优势。烟台核电研发中心是国内首个核电新型研发机构;国家核电核岛装备产业计量测试中心是国内核电装备唯一一家企业计量测试中心;海阳核电装备制造工业园、莱山核电产学研聚集区两个省级核电园区,集中了50多家涉核企业,占全省1/2以上。以海阳市为代表的烟台核电产业链条,上中下游相对完整,产学研用相对完备,将为核能产业提供众多的合作机会、丰富的应用场景和广阔的发展空间。

今天白天有雾或轻雾

明后天有分散性雷阵雨天气

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日15时,烟台市气象局发布“每日气象专报”:预计10日夜间到11日白天,我市大部分地区有雾或轻雾。其中,内陆地区和南部沿海的出雾时间一般在昨天后半夜到今天早晨,北部沿海的出雾时间一般在今天早晨到白天。12日和13日,受高空冷涡影响,我市有分散性雷阵雨天气。

具体预报如下:

10日夜间到11日白天:多云,有雾或轻雾;南风转东北风,

海面5-6级,陆地3-4级;沿海17~23℃,内陆15~28℃。森林火险气象等级:二级(很少危险,难燃烧)。

11日夜间到12日白天:多云间阴,有雷雨或阵雨;东北风转南风,海面5-6级,陆地3-4级,雷雨地区雷雨时阵风7-9级;16~29℃。

12日夜间到13日白天:多云间阴,局部有雷雨或阵雨;南风转北风,海面5-6级,陆地3-4级,雷雨地区雷雨时阵风7-9级;16~26℃。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务